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Esencia dejín 

Historická vinárska oblasť Tokaj je súčasťou 
svetového dedičstva UNESCO, a je zároveň 
miestom zrodu Tokajského „aszú“. Úchvatná 
vinárska oblasť je unikátna, môže sa pýšiť 
takmer tisícročnou vinárskou tradíciou. 
Svojou jedinečnou zemepisnou polohou 
zabezpečuje vinohradníctvu priaznivú mikro-
klímu, čo dokazuje aj systém vínnych pivníc, 
nachádzajúci sa v tejto oblasti. Záujemcov 
čakajú degustačné programy a vínne túry, 
pričom môžu ochutnať aj špeciality modernej 
gastronómie.
Pešou túrou si môžete pozrieť historické 
hrady Zemplínskych vrchov, zrekonštruo-
vaný hrad Füzér, Szerencs alebo Rákocziho 
hrad v Sárospataku. Alebo by ste radšej 
spoznávali krásu regiónu z vody? Na Hornej 
Tise a Bodrogu Vás čakajú malebné vodné 
túry, ktoré robia čarovnými piesočiny, bohatá 
flóra a romantické dediny pozdĺž rieky. Užite 
si vodu v bazéne na zážitkovom kúpalisku 
v Sóstó, a navštívte v Níreďháze zveropark, 
ktorý je jeden z najlepších zoologických 
záhrad v krajine.

Mád

V publikácii nájdete pestré programy a zaují-
mavosti vyhovujúce vkusu každého.  Nech sa 
jedná o gastronómiu, objavovanie ohromujú-
cich krajín, fantastickú zábavu, táto oblasť Vás 
očakáva s dobrodružstvami, zážitkami – či už 
sa vydáte na cestu do okolia sami, s rodinou 
alebo s priateľmi.
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5 zážitkov, ktoré 
si nenechajte ujsť

PO STOPÁCH VÍN PRI ZÁPADE SLNKA 
Spoznajte pravú atmosféru vinárskej oblasti 

Tokaj na vínnej túre! Vinárska oblasť Tokaj leží 
na viacerých kopcoch sopečného pôvodu, čím 

je malebný výhľad garantovaný. Po ceste  
ochutnajte aj Tokajský Tokajské „aszú“.

VYHOTOVENIE SELFIE S TAKMER  
TISÍCROČNÝM POZADÍM 

Ďaleko vyčnievajúci, strmý skalný hrebeň hradu 
Boldogkő je ideálnym miestom na vyhotovenie 
veselých selfie. V pevnosti s takmer tisícročnou 

históriou vás čaká výstava vojenských dejín a 
dejín peňazí, zároveň humorom prešpikovaný 

rytiersky turnaj.

UHÁŇANIE MEDZI HORAMI
Na lanovej dráhe dlhej 1036 metrov medzi 
horami Szár-hegy a Magas-hegy sa môžete 
šmýkať s rýchlosťou 80 km/hodinu, môžete sa 
rútiť bobovými saňami a lyžovať hoci aj mimo 
sezóny v Zemplínskom dobrodružnom parku v 
Sátoraljaújhely.

NA BICYKLI DO STREDOVEKU
Môžete zažiť jedinečný zážitok, ak na bicykli 

pochodíte cestu stredovekých kostolov na-
chádzajúcich sa v oblasti Hornej Tise, kde vás 
očakávajú zaujímavé, maličké kostolíky a stre-

doveké fresky zachovalé vo vynikajúcom stave.

S KANOE PRI VTÁČOM SPEVE
Raz to musí každý vyskúšať, aké je veslovať na  
trase najpopulárnejšej vodnej túry na Hornej 
Tise. Je ideálnym terénom aj pre začiatočníkov 
na osvojenie si techniky, pričom sa Tisa so svoji-
mi nespočetnými ohybmi a plytčinami postará o 
dobrodružstvo.

6 7



Objavte tajomstvá  
vinárskej oblasti Tokaj!

Popri unikátnej vinohradníckej a vinárskej tradícii 
sa tento región stal súčasťou svetového dedičstva 
aj preto, lebo si zachoval svoju tisícročnú celistvosť. 
Prvé písomné zmienky o viniciach na svahoch Tokaj 
pochádzajú z roku 1251, a viniče ťahajúce sa kopcami 
sú dnes už bezpochybne nevyhnutnou súčasťou 
oblasti. Programová ponuka sa zakladá na vínnej 
kultúre: predstavujú sa prvotriedne hony okolia na 
panoramatických vychádzkach organizovaných miest-
nymi vinármi, ale je k dispozícii aj služba vínobus, aby 
odviezli záujemcov na degustácie alebo vínne večere. 

Krajina nepoteší iba milovníkov vína: hony môžete 
pochodiť aj pešo, na bicykli, na terénnom vozidle, 
dokonca i na segwayi.

Mád 98



Druhy vín, ktoré sú
stvorené na degustáciu

Mád

TOKAJSKÝ ASZÚ

Pri Tokaji prvé, čo každému napadne, je víno Tokajský výber, maďarským 
názvom aszú. Najslávnejšie víno regiónu sa pripravuje z hrozna infikovaného 
ušľachtilou plesňou Botrytis cinerea. I keď ho dlho ponímali ako dezertné 
víno, dnes už znamená vzrušujúcu prílohu k mnohým chodom jedál. Podľa 
záznamov, prvú fľašu v 17. storočí pripravil pre vdovu po Jurajovi Rákoczim I. 
Zuzanu Lórantffy jej dvorný kňaz, ktorou prekvapil svoju pani na Veľkú noc. 
Avšak podľa historika Tokaja, Istvána Zelenáka prvý známy Tokajský výber 
pripravili Garaiovci, nakoľko v liste o dedičstve Máté Garaiho z roku 1571 sa už 
o ňom zmienili. 

SUCHÝ FURMINT

Najpopulárnejším druhom hrozna v tokajskej vinárskej oblasti je Furmint, z 
ktorého sa pripravuje výber. Furmint s bohatou chuťou, minerálnymi tónmi je 
ideálna voľba k syrom, najmä kozím alebo horským kravským syrom.  
Suchý Furmint sa stal v tomto vinárskom regióne populárnym iba v rokoch 
2000, avšak odvtedy sa jeho výnimočná kvalita celosvetovo uznáva.

TOKAJSKÉ SAMORODNÉ

Meno vína je poľské, pochádza z výrazu „samorodné”. Názov dokonalo popisuje 
tento druh vína, nakoľko pri lisovaní sa využijú zdravé bobule, aj hrozienka. 
Mladšie fľaše Samorodného pripravovaného iba v tomto regióne sa hodia k ovo-
ciu so žltou dužinou, k dezertom a pečeni, kým zrelšie k ovčiemu syru. Pripravte 
s na to, že suché a sladké Samorodné majú veľmi odlišné chuťové profily.

LIPOVINA

Lipovina je bez pochýb pravá maďarská odroda. Toto víno vyrábané z ovocia 
zrejúceho v októbri sa síce podobá Furmintu, avšak má oveľa jemnejšie 
zloženie. Jeho vôňa kvetového medu pripomína letné dni, čím je schopné 
vytvárať atmosféru pre pohodu v ktoromkoľvek ročnom období. Každá verzia 
kráľovnej tokajských odrôd od suchého cez neskoré vinobranie po čistý výber, 
je očarujúca.

MUŠKÁT ŽLTÝ

Už aj Rimania radi konzumovali tento bujný, aromatický druh hrozna s parfumo-
vou vôňou aj vo forme vína. Vďaka nim sa rozšírilo na území Európy, a teda aj 
Maďarska. Najvznešenejší druh muškátov je tretie najčastejšie hrozno v tomto 
vinárskom regióne, a tvorí dokonalý pár s údeným jedlom.
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Slnko zavreté do fľaše

KDE SA RODÍ SVETOZNÁME VÍNO 
Pod obcami regiónu kľukatí kostrbatý labyrintový systém vytvorený 
tajomnými vínnymi pivnicami. Tu zrejú tokajské vína, z ktorých je naj-
významnejší Tokajský výber, iným menom putňové víno, po maďarsky 
aszú. Počnúc od Ľudovíta XIV. cez Goethe po Beethowena mnoho 
historických osobností milovali tento nápoj. Zrod vína Tokajského 
výberu je skutočným prírodným zázrakom. Daždivé, hmlisté jesenné 
noci v okolí riek často nasledujú slnečné, suché dni. Takto sa vytvára 
špecifická mikroklíma, ktorá je vynikajúca pre rozmnožovanie ušľach-
tilej plesne Botrytis cinerea na zrelom, šťavnatom hrozne a spôsobuje 
ušľachtilú hnilobu, vďaka ktorej sa bobule vysušia a zostanú hrozienka. 

STARAJTE SA O PLEŤ S NAJUŠĽACHTILEJŠÍMI  
TOKAJSKÝMI ESENCIAMI!  
Na výrobu rôznych prípravkov starostlivosti o pleť sa nepoužíva kon- 
krétne víno, ale Tokajská esencia, ktorá je nektár obsahujúci najmä 
cukry a aminokyseliny. Krvný obeh, absorpcia a pevnosť pleti sa nimi 
značne zlepšuje.

OCHUTNAJTE DELIKATESY! 
V Tokaji a v jeho okolí môžete ochutnať všeobecne známe chutné 
chody jedál, respektíve charakteristické pre tento región v mnohých 
rodinných reštauráciách, alebo v stravovacích zariadeniach predsta-
vujúcich maďarskú gastronómiu. V obci Encs sa prevádzkuje jedna z 
najlepších vidieckych, viackrát ocenených reštaurácií v Maďarsku, kto-
rá sa za posledné roky stala akýmsi kulinárskym pútnickým miestom. 
Ochutnajte kapustovú fazuľu, v ktorej sa navzájom dopĺňajú údené 
mäso, kapusta, respektíve fazuľa. A keď už kapusta: plnená kapusta s 
medom s pohárom zlatistého Furmintu sľubuje skutočný zážitok chuti. 
Ako dezert si vyberte satmárske pirohy plnené slivkovým lekvárom 
alebo palacinky s marhuľovým lekvárom z Göncu, a potulujúc sa v 
tejto oblasti nezabudnite ochutnať aj slivovicu!

Maďarský názov Tokajského výberu „aszú” poukazuje na 
ušľachtilé splesnenie hrozna, vďaka ktorému sa bobule vysušia. 
Ručný zber týchto hrozienok sa uskutočňuje medzi októbrom a 
decembrom. Splesnené bobule sa nechávajú namočené vo víne 
rovnakého ročníka alebo v kvasiacom sa mušte 24–48 hodín 
za pravidelného miešania, potom sa lisujú, a získaný mušt sa 
kvasí. Hrozno zreje v dubových sudoch minimálne 18 mesiacov 
pred tým, ako ich plnia do fliaš. Na fľašiach je uvedený rozdielny 
počet putní, ktorý poukazuje na mieru sladkosti vína.
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Objavte tajomstvá 
vinohradníckej  
oblasti Tokaj!
TOKAJSKÉ MÚZEUM, TOKAJ
Pekne členenú poschodovú budovu obchod-
níkov vína, stojacu na námestí, dala postaviť 
rodina Karácsonyiovcov gréckeho pôvodu 
okolo roku 1790. Niektoré časti interiéru bu-
dovy sú zdobené neoceniteľnými nástennými 
maľbami, ktoré dokazujú luxus života obchod-
níkov. Výstava predstavujúca 950 ročnú histó-
riu mesta, archeologická a etnografická zbier-
ka, prírodné bohatstvo sú doplnené „pokladmi” 
unikátneho cirkevného umenia zozbieraného 
tokajským farárom Bélom Béresom.

RÁKOCZIHO VÍNNA PIVNICA, TOKAJ
Pivnica, ktorú kedysi navštevovali králi a  
kniežatá, je skutočným chrámom vín, kde 
história ožíva. Rytierska sieň dlhá 28 metrov, 
široká 10 metrov, vysoká 5 metrov je najväč-
šou podzemnou miestnosťou vinárskeho re-
giónu, kde sa môžete vžiť do každodenného 
života niekdajšej aristokracie v spoločnosti 
najušľachtilejších vín.

Tokaj 1514



UŽHORODSKÁ ZÁHRADA VÍNNYCH PIVNÍC (UNGVÁRI PINCEKERT)
Je miestom svetového dedičstva UNESCO, o ktorom sa po prvý krát 
môžeme dočítať v erbovej listine mesta Sátoraljaújhely. Jej výstavbu 
začali v rokoch 1200 pavlínski mnísi, aby sa usadiac v úpätí hory Sátor, 
utekajúc pred povodňami rieky Bodrog, svoje potraviny skladovali, 
neskôr ju používali aj ako úkryt pred nepriateľom.

ACETÁNIA, BODROGKERESZTÚR 
Prvé múzeum octu v Maďarsku bolo založené s cieľom oboznámiť 
návštevníkov pomocou najnovšej technológie bohatou históriou 
vínneho octu a rozmanitými spôsobmi jeho výroby. V obchode múzea 
si návštevníci môžu zakúpiť vzácne suveníry vyrobené z octu.

VÍNNE PIVNICE NA GOMBOS-HEGY A KŐPOROS, HERCEGKÚT 
Rady vínnych pivníc, ich charakteristické vchody pripomínajú idylickú 
krásu sedliackej kultúry. Trávou zarastené vínne pivnice trojuholníko-
vého tvaru sa považujú za známe symboly Tokajskej vinárskej oblasti. 
Ďaleko od nich, na okraji Hercegkút, sa na kopcoch ťahá kalvária 
pripomínajúca Kristove utrpenie s posvätnou kaplnkou.

VÍNNE MÚZEUM SVETOVÉHO DEDIČSTVA, TOKAJ
Návštevníci sa dozvedajú všetko o známych vínach, s nimi sa spája- 
júcich prácach a tradíciách, doplňujúc zoznamom vínnych oblastí  
svetového dedičstva v Európe. Pomocou interaktívnej výstavy je 
možné pochodiť vinohradnícku oblasť Tokaj pešo, na bicykli a autom, 
dokonca i teplovzdušným balónom, a pritom nemusíte ani len vykročiť 
z budovy.

16 Hercegkút



VÍNO, OPOJENIE, BÉNYE 
Ľahnúť si do trávy, poprechádzať sa medzi starobylými budovami, 
vychutnávať si Furmint pod altánkom, rozprávať sa s vinármi pri lise – 
takýto je pravý vínny festival za humnami Erdőbénye v auguste.

FURMINTOVÉ SLÁVNOSTI V OBCI MÁD
Odroda viniča, podľa ktorého sa slávnosti pomenovali, rastie na 65% 
pestovateľskej oblasti. Nikde na svete sa jej nedarí tak dobre ako tu, a 
to je podstatou festivalu, ktorý sa každoročne koncom leta usporadú-
va na počesť Furmintu.

DNI OTVORENÝCH VÍNNYCH PIVNÍC V ZSÓLYOMKA 
Od roku 2010 sa na každú jeseň, na konci vinobrania organizujú 
podujatia v rade vínnych pivníc Zsólyomka v Sátoraljaújhely, na ktoré 
popri degustácii očakávajú návštevníkov gastronomickými chodmi a 
celodenným kultúrnym programom.

Festival vína
a kultúry

1918
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Vznešené hrady, 
impozantné prostredie
Na vrcholoch Zemplínskych vrchov sa týčia 
niekoľko storočné hradné ruiny. Každá z tých-
to úchvatných pozoruhodností bola kľúčovým 
miestom v histórii krajiny. Návštevník môže 
prežívať okrem iného rušnú atmosféru doby 
Rákocziho povstania alebo romantiky, pričom 
môže pozrieť zaujímavé výstavy alebo kochať 
sa v očarujúcej panoráme.

HRAD FÜZÉR
Hrad stojaci na strmom sopečnom kuželi je  
jeden z najpôsobivejších pevností a zároveň 
jedna z najstarších stavieb na území Maďar-
ska. Jedna z hlavných atrakcií hradu, ktorá 
nesie charakteristické znaky renesančného  
i romantického štýlu, je kaplnka s pestrofa-
rebnými mozaikovými oknami.
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HRAD REGÉC 
Oplatí sa navštíviť hrad Regéc, kde veľmož František II. Rákoczi strávil 
prvé roky svojho života.  Vyšplhajúc sa na tienistý vrchol hory môžete 
obdivovať skvostnú panorámu, ktorá sa pred očami rozprestiera. Po 
príchode na hrad vás čaká viacero výstav, obchod so suvenírmi a bufet.

HRAD BOLDOGKŐ
Po tatárskom vpáde bol na skalnatom útese ochraňujúceho Zemplín-
ske vrchy postavený hrad Boldogkő. Z pozorovacej veže južného krídla 
vám okolité obce a polia ukážu svoju krásu, potom po ľahkej prechádz-
ke okolo hradu je možné navštíviť výstavu obytnej veže a paláca.

RÁKOCZIHO HRAD
Na brehu Bodrogu v Sárospataku stojí Rákocziho hrad. Jeho základy 
síce položili takmer pred tisíc rokmi, dobu svojho najväčšieho rozkvetu 
však zažíval v 17. storočí, keď sa stal strediskom Rákocziho povstania. 
Pamiatku histórie plnej zvratov vyrovnáva pokojná príroda, ktorá sľu-
buje príjemnú prechádzku.

HRAD SZERENCS
Milovníkom renesancie odporúčame hrad Szerencs, nachádzajúci sa  
v parku s jazierkami, vŕbami a mostmi. V budove, ktorá až dodnes žiari 
vo svojej plnej nádhere, sídli v súčasnosti Zemplínske múzeum. A keď 
už ste na okolí, oplatí sa navštíviť miestnu výrobňu bonbónov, kde sa 
vyrábajú prémiové sladkosti.

PRECHÁDZKA V TIENI HRABOV
Károlyiho kaštieľ vo Füzérradvány, postavený v neore-
nesančno-romantickom štýle je domovom stálej výstavy 
o období zámockého hotela. Objavte tiež 140 rokov 
starý anglický park. V tieni 250-300 rokov starých dubov 
a hrabov, na brehu veselo tečúceho potoka sa čas spo-
malí, a môžete sa dostať do oázy pokoja.

2322

Hrad Regéc

Rákocziho hrad v Szerencsi



Zemplínske  
dobrodružstvá
Sieť kľukatých turistických trás Zemplínskych vrchov ponúka pohľad 
na nedotknutú krásu prírody. Zároveň ani milovníci cyklistiky nezostá-
vajú bez adrenalínu, nakoľko vybudovaná medzinárodná cyklotrasa 
skrýva pre nich tisíce nádherných prekvapení. A priaznivci extrémnych 
športov môžu dobyť sopečné steny útesu Sólyom.

ZEMPLÍNSKY ZÁŽITKOVÝ PARK
Jednou z najvzrušujúcejších atrakcií je Zemplínsky zážitkový park 
vytvorený na vrchu Magas-hegy nad Sátoraljaújhely. Tu môžete vyskú-
šať svoju odvahu na najdlhšej bobovej dráhe Maďarska, a môžete sa 
zošmyknúť po lanovej dráhe ponad 100 metrovou hĺbkou.  

Vyšehrad, Zsitvayho rozhľadňa

ADRENALÍNOVÝ REBRÍČEK

25

Rútiť sa rýchlosťou 80 km/h  vo 
výške 512 metrov medzi horami 

Magas-hegy a Szár-hegy. 
1.

Liezť na stenu do výšky 21 metrov. 3.

Rútiť sa na 2275 metrov dlhej  
bobovej dráhe2.

Jazdiť na najdlhšej sedačkovej 

lanovej dráhe v Maďarsku s 250 
metrovým výškovým rozdielom 

4.

EXTRÉMNE ZÁŽITKY V ZEMPLÍNSKOM ZÁŽITKOVOM PARKU 
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MORSKÉ OKO NA VRCHU 
MEGYER
Táto mimoriadna formácia sa 
nachádza niekoľko kilometrov od 
Sárospataku, ktorá sa vytvorila v 
jame po ťažbe mlynských kameňov. 
Najhlbší bod jazera je 6,5 metrov, a 
skalné steny obklopujúce jazero 
sa týčia 70 metrov nad hladinou 
vody. Na vrchol skál vedie náučný 
chodník, odkiaľ aj z rozhľadne na 
vrchu Megyer môžete obdivovať ja- 
zero. Vyskúšajte aj najdlhšiu dráhu 
via ferrata v krajine!

ŠTÁTNA LESNÁ ŽELEZNICA 
PÁLHÁZA
Cestujte vlakom po horách 
Zemplínu! Z najmenšieho mesteč-
ka, z Pálházy chodí najdávnejšie 
fungujúci lesný vláčik „Bimbó” cca 
6 km do Rostalló. Táto trasa vedie 
cez nádherné malebné údolie, a po 
ceste prejde aj tunelom v skale.

2726 Morské oko na vrchu Megyer26



880 m

5+1 rozhľadní,  
kde je to závratné
 HROM PETRA VEĽKÉHO 
Vystupujúc z nedotknutej prírody čaká návštevníkov úchvatný pohľad.  
Na vrchole skaly sa ukazuje biely hrad Füzér a v údolí sa trblieta strie-
borná línia potoka Kemence. Prístup k tomuto miestu je možný z troch 
smerov, od autobusovej zastávky Regéc, od kostola v Háromhuta, 
alebo od železnice v Rostálló.

 VRCH SÓLYOM-BÉRC 
Vrch Sólyom-bérc, na ktorý sa dostanete od lúky Mlaka, nesie v sebe  
dôsledky prírodných síl pôsobiacich pred tisícmi rokov: zamŕzajúca a 
roztápajúca sa voda rozpínala horniny, kým sa tieto rozlomili na obrov-
ské balvany. Na hrebeni týchto hôr môžete obdivovať hrad Regéc a 
romantickú krajinu, ktorá ho obklopuje.

 KÁROLYIHO ROZHĽADŇA 
Rozhľadňa sa nachádza v blízkosti celoštátnej modrej trasy, teda 
len treba urobiť malú odbočku od Füzér. Z vrchu Kis-Milic v nadmor-
skej výške 880 metrov môžete za jasného počasia zo severnej časti 
Zemplínskych vrchov dovidieť až na Sátoraljaújhely a hrad Füzér. 

709 m

564 m

 VYHLIADKOVÁ VEŽA NA  
VRCHU MAGAS 
Najdlhšia sedačková lanová dráha v Maďarsku 
vedie na vrchu Magas, skadiaľ sa  môžu fanúši-
kovia adrenalínu spúšťať po lane  k Maďarskej 
kalvárii. Očarujúca je aj krása okolitých vrchov 
a obcí. Pešo je možné prejsť od rozhľadne k 
Užhorodskej záhrade vínnych pivníc, ktorá je 
na zozname svetového dedičstva.

514 m

Kovácsvágás, Rozhľadňa János vára 2928



Vyhliadkový bod Kerek-kő

 VYHLIADKOVÝ BOD KEREK-KŐ 
Opálové, ryolitové horniny Kerek-kő sú už samy 
osebe ohromujúce. Stojac na hrebeni prírodného 
zázraku v blízkosti Újhuta je možné urobiť skvelé  
fotografie s vrcholmi Chránenej krajinnej oblasti 
Zemplínu. Na miesto je možné ísť nielen z obce Újhuta  
ale aj zo smeru Kőkapu.

 MAĎARSKÁ KALVÁRIA 
Na vrchu Szár-hegy nachádzajúcej sa pri Sátoralja-
újhely je možné vidieť Maďarskú kalváriu pripomí-
najúcu Maďarmi obývané územia, ktoré v dôsledku 
Trianonskej mierovej zmluvy boli odtrhnuté. Ďalej na 
vrchole hory sa nachádza kaplnka  svätého Štefana v 
tvare svätoštefanskej koruny, respektíve si panorámu 
môžete pozrieť aj v tieni 100. štátnej vlajky.

345 m

487 m
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Duševný relax

Táto oblasť je bohatá aj na poklady náboženskej 
turistiky: kostoly s prekrásnou históriou; 3 historické, 
kultúrne a pútnické cesty (Cesta stredovekých kos-
tolov, Cesta zázračných rabínov, Púť svätej Alžbety) 
vytvárajú možnosť stretnúť sa s Bohom, s ľuďmi a 
sami so sebou. Jedným z duševných centier regiónu, 
je Národná svätyňa Máriapócs, ktorú ročne navštívi 
pol milióna návštevníkov, aby sa zastavujúc v uponá-
hľanom svete, hľadiac do seba a otvárajúc smerom k 
nekonečnému Bohu, sa duševne obohatili, nabrali síl 
do všedných dní.

POD ŽEHNAJÚCIMI RUKAMI KRISTA 
Úchvatná zaujímavosť vinárskeho regiónu Tokaj je socha žehnajúceho 
Krista, ktorá stojí nad mestom Tarcal. Ak stojíte pri najväčšej Ježišovej 
soche v Maďarsku, môžete byť očitým svedkom majestátnej panorámy 
s nekonečnými vinicami, respektíve s pohľadom na banské jazero 
vydolované do hory Kopasz-hegy.

33
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KÓŠER KUCHYŇA A RAD SYNAGÓG 
Cesta zázračných rabínov prechádzajúca 10 obcami predstavuje 
pamätné miesta a oslňujúce dedičstvo bývalej komunity chasidských 
Židov v Tokaji. Východiskový a konečný bod trasy je synagóga v Máde, 
ocenená cenou Europa Nostra za vynikajúcu rekonštrukciu pamätníka 
a k nemu prislúchajúci dom rabína, ktorý očakáva svojich hostí interak-
tívnou výstavou a kóšer kuchyňou.

NÁVŠTEVNÍCKE CENTRUM VIZSOLYSKEJ BIBLIE 
V návštevníckom centre môžete spoznať typografiu 16. storočia, kde 
Vás očakávajú freskové poklady a výstavy dejín typografie. Tu sa na-
chádza aj pôvodná Vizsolyská Biblia, ktorá je prvým úplným prekladom 
biblie do maďarského jazyka. Jej zaujímavosťou je, že ju v roku 1590 
vytlačili bez povolenia kráľovskej cenzúry od habsburského cisára.
Na ceste stredovekých kostolov vítajú návštevníkov skutočné poklady.  

35Mád, synagóga



Trasa kľučkujúca malebnou krajinou vedie cez historické územie 
Satmárskej župy, na ktorej na maďarskom úseku je možné navštíviť 
takmer 40 unikátnych kostolov.  Na cestu sa môžete vydať hoci aj 
bicyklom.

KOSTOL REFORMOVANEJ CIRKVI, CSARODA
Roztomilou atrakciou obce Csaroda s počtom ledva sto obyvateľov je 
kostol stojaci na kopci, vytvoreného potokom Csaronda. Steny budovy 
obklopenej kvetmi sú zdobené stáročia starými freskami, okolo kto-
rých sa ťahajú kvetové motívy.

KOSTOL REFORMOVANEJ CIRKVI, TÁKOS
Kostol bol postavený z darov miestnych obyvateľov. Vďaka tomuto 
je budova s drevenou konštrukciou zdobená oslňujúcimi ľudovými 
motívmi, v ktorých je jasne viditeľný beregský krížový vzor charakteris-
tický pre obec.

Kostol reformovanej cirkvi, Tákos

Cesta stredovekých  
kostolov

REFORMOVANÝ KOSTOL V OBCI CSENGERSIMA
V obci Csengersima na brehu tichého jazera stojí malý reformovaný 
kostolík s drevenými šindľami. V interiéri kostola z doby Arpádovcov,  
predstavujúcom charakteristické črty viacerých dôb, odpočívajúc na la-
vičkách z doby reformácie sa môžete oddať všade prenikajúcemu tichu.

REFORMOVANÝ KOSTOL V OBCI SZAMOSÚJLAK
Charakteristické črty ranogotického slohu sú dodnes viditeľné 
na snehobielom kostole v Szamosújlaku. Pod úhľadnou budovou je 
možné si pozrieť kryptu rodiny Ajtayovcov, ktorá kedysi vládla  
nad malou tichou obcou.

Csengersima, reformovaný kostol
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Objavte región  
Hornej Tise!
Oblasť Hornej Tise s tichými, malými dedinkami, kultúrnym bohatstvom 
a ubytovaním vo vidieckom štýle môžete spoznávať na vodnej túre aj 
na bicykloch. V každej zákrute vábi milovníkov vodných zážitkov zlatý 
piesočnatý breh na kúpanie a odpočinok.

3838

Popri rieke sa ťahá stovky kilometrov dlhá cyk-
lotrasa. Kultúrne objavy a skutočný pokoj čaká 
tých, ktorí sa rozhodnú, že túto vzdialenosť 
zdolajú na bicykloch. Tu sa nachádza Cesta 
stredovekých kostolov, ktorá sa v roku 2017 
stala najnádejnejšou kultúrnou destináciou 
Maďarska, kde vďaka miestnym obyvateľom 
môžete zažiť autentický zážitok vidieckeho tu-
rizmu, ako i láskavosť maďarskej pohostinnosti.

SATMÁRSKO-BEREŽSKÁ OBLASŤ,  
OVOCNÁ ZÁHRADA MAĎARSKA
Zastavte sa v ochutnávkových domoch 
Satmársko-berežskej slivkovej cesty ťahajúcej 
sa od obce Penyige po dedinku Panyola, kde 
môžete spoznávať pálenky vyrábané z miest-
neho ovocia, s lekvármi, sušeným ovocím a 
miestnymi zaujímavosťami. Nenechajte si ujsť  
výletnú plavbu z Vásárosnamény! A ak popri 
fantastických chutiach túžite aj po spoločen-
ských zážitkoch, vaše miesto je na festivale 
PanyolaFeszt.

Vodný mlyn v Túristvánde



5 miest do bucket listu, 
ktoré čakajú iba na Vás

VODNÝ MLYN V TÚRISTVÁNDE

Tento roztomilý vodný mlyn prežil útrapy stáročí, a mlieť v ňom môže 
ešte aj dnes každý, kto by si trúfol na tento nevšedný úkol. Z terasy  
sa naskytuje pohľad na kľudnú rieku a okolité staré stromy.

LES PRI JAZERE SÓSTÓ

Populárnou turistickou destináciou v Níreďháze je lesopark s rozlohou 
371 hektárov, ktorý počas celého roka vábi mnohých do prírody svoji-
mi cestičkami, ihriskami, cyklotrasou a miestami na opekanie.  
Prechádzajte sa bosí na 2,5 km dlhom špeciálnom masážnom chodní-
ku, ktorá je súčasťou kúry Kneipp súvisiacej s hydroterapiou.

PAMIATKOVÝ CINTORÍN OBCE SZATMÁRCSEKE

Cintorín v Szatmárcseke vôbec nie je desivou destináciou. Na refor-
movanom pohrebnom mieste s pamiatkovou hodnotou sa týčia iba ná-
hrobky člnového tvaru, ktorých pôvod pohltila minulosť. Tu odpočíva i 
autor maďarskej hymny, Ferenc Kölcsey.

KAŠTIEĽ VAYOVCOV

Domov najstaršej šľachtickej rodiny sa nachádza v obci Vaja. Význam-
ným umeleckým artefaktom je stropná freska, ktorá bola vyhotovená 
na počesť tisíceho výročia založenia uhorského štátu. Ak ste sa už 
uspokojili obdivovaním dôkladne zachovalého interiéru, môžete si 
užívať čerstvý vzduch v parku plnom sôch, ktoré sú obklopené staro-
dávnymi stromami.

RIEKA STARÝ TÚR

Na rieke siahajúcej po pás sa môžu kanoisti vydať na cestu, aby zažili 
silu prírody medzi spievajúcimi vtákmi, šuchotavým tŕstím a týčiacimi 
sa konármi spadnutých stromov. Jednodňovej kanoe túry sa môže 
zúčastniť aj celá rodina.
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Rodinné programy v 
meste Níreďháza  
a jeho okolí 

ŽIVOČÍŠNA RÍŠA PLANÉTY, 
AKO JU VIDÍME MÁLOKEDY
Kto vkročí do Zooparku v Níreďháze, spoz-
ná živočíchy z každého kúta našej planéty. 
Po prehliadke polárnych či afrických zvierat 
sa v Oceanáriu môžete cítiť aj ako potápači, 
pričom nad vami plávajú hlbokovodné živočí-
chy. Na mieste funguje aj tzv. kontaktné zoo 
s možnosťou hladkania zvierat pre zábavu 
tých najmenších, s ktorými si môžete krátko 
zajazdiť aj na ťave.

ODDYCH A ZÁBAVA  
PRE CELÚ RODINU
Zážitkové kúpele v Sóstó vybavené vírivkami 
a saunami sa maximálne postarajú o neru-
šený relax. Bazény s termálnou vodou, ako i 
rôzne masážne služby napomáhajú 
regeneráciu, kým vlnový bazén uspokojí 
túžbu po dobrodružstve každej generácie.

Zoopark v Níreďháze42 43



SPOMALENÝ ČAS V DEDINSKOM PROSTREDÍ
V romantických člnoch a na vodných bicykloch na jazere Sóstó sa 
môžete v relaxačnom pokoji preplaviť po trblietavej vodnej hladine na 
opačný breh. Vychádzajúc z vody iba niekoľko minút od vás nájdete 
Skanzen v Sóstó, kde si môžete z blízka pozrieť ľudovú kultúru. Oplatí 
sa sledovať program skanzenu, nakoľko jarmoky, sviatočné podujatia 
a gastronomické prezentácie sa tu uskutočňujú pravidelne.

V KRAJINE DRAKOV
Návštevníkom Nyírbátor môže byť na prvý pohľad prekvapujúce, že 
promenádu dejín mesta ozdobujú dračie sochy. Toto všetko nie je náho-
da: obec bola kedysi vo vlastníctve tajuplného Uhorského rytierskeho 
dračieho rádu. Avšak nielen rozprávkové bytosti sa podieľajú na tom, 
aby bola obec nezabudnuteľnou. Panoptikum zámku verne zobrazuje 
desivý každodenný život rodu Báthoriovcov žijúcich pred 500 rokmi.

TOVÁREŇ NA VÝROBU PORCELÁNU V HOLLÓHÁZA
Továreň je jednou z najväčších maďarských dielní výroby porcelánu. 
Na stálej výstave môžeme vidieť nespočetné množstvo porcelánových 
sošiek a úžitkových predmetov, ale máme možnosť navštíviť aj továreň 
a vyskúšať naše maliarske schopnosti.

Báthoriho kaštieľ a panoptikum, Nyírbátor 4544



Naše obľúbené  
fotografie z okolia

Sátoraljaújhely

Tokaj

Níreďháza

Tarcal

visithungary

Füzérradvány (fotograf: Zoltán Kovács)

Hercegkút



Zaujímavosti v okolí

KVAPĽOVÁ JASKYŇA, AGGTELEK 
V jednej z najkrajších kvapľových jaskýň v Európe, nachádzajúcej sa 
na zozname svetového dedičstva UNESCO, sa v dĺžke 22 kilometrov 
nachádzajú útvary nadpozemskej krásy. Medzi najvzrušujúcejšie atrak-
cie jaskyne patrí Sieň obrov a Koncertná sieň vytvorená na hudobné 
predstavenia. 

KAŠTIEĽ ANDRÁSSYOVCOV, TISZADOB 
Je to jeden z najromantickejších kaštieľov v krajine, snáď najlepšie 
podarené dielo historizujúcej architektúry. Rozprávkový kaštieľ 
fascinuje návštevníkov nielen svojimi skvostnými miestnosťami, ale aj 
kľukatým buxusovým labyrintom. 

KAŠTIEĽ RODU KÖLCSEY-KENDE, CÉGÉNYDÁNYÁD 
Táto historická pamiatka sa nachádza v chránenom území, bola posta-
vená v štýle klasicizmu a pre verejnosť je otvorená od jari do jesene. 
Jej fasádu, ktorá je orientovaná na anglický park, zdobia verše naj-
slávnejšieho člena prastarej rodiny Kölcseyovcov, Ferenca Kölcseyho, 
autora maďarskej hymny. 

KAŠTIEĽSKY PARK V EDELÉNYI 
Čo sa týka rozmerov, kaštieľ rodu L’Huillier-Coburg je siedmym najväč-
ším kaštieľom v Maďarsku, a predstavuje jedno z významných diel ranej 
barokovej architektúry. Pri návšteve pamiatky môžete obdivovať roko-
kové nástenné maľby a môžete sa oddať grandióznej elegancii budovy. 
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Naplánujte si výlet do regiónu 
Tokaj a Níreďháza 
pomocou našej webovej stránky!

VYDAVATEĽ: Maďarská agentúra pre cestovný ruch, 
Dr. Zoltán Guller generálny riaditeľ 
1027 Budapest, Kacsa utca 15–23. 
TEL.Č.: +36 1 488 8700 
REALIZÁCIA A ÚPRAVA:Graphasel Design Studio
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